

ORGANIZAREA U.T.C. ÎN ORGANIZATE, CONCRETĂ, EFICIENTĂ, cel mai convingător examen al activistului U.T.C.

O deplasare cu o durată mai întinsă în județul Botoșani ne-a pus în situația de a cunoaște „pe viu” câteva dintre preocupările principale ale vieții de organizație și — în egală măsură — de a vedea la lucru, în acțiune, activul organizației noastre.

Acum, mai mult ca oricând, locul de constituire al activității U.T.C. îl constituie organizațiile, masele de tineri, întrucât, în prezent, putem afirma că această perioadă de pregătire a Congresului al X-lea al U.T.C. și a Conferinței a X-lea a U.A.S.C.R. reprezintă testul, examenul cel mai convingător al seriozității și maturității de gândire și acțiune a activistului U.T.C.

Asa încât, încercând în cele ce urmează câteva constatări ce, desigur, nu epuizează sfera de referință a problemei, o facem în spiritul de exigență și răspundere comunistă ce îl reclamă cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu rostite la recenta Plenară comună a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României: „În muncă acolo unde îl poți vedea și cunoaște cu adevărat pe om. Desigur, îl poți auzi pe unii vorbind frumos, roșind frâne învătate de dinăru, de crezi că sînt savanți, dar cînd îi pui să rezolve problemele, vezi că nu sînt în stare de nimic. Trebuie să judecăm oamenii după muncă!”

De pildă, despre Dana Petruș, secretara comitetului comun al U.T.C. Bucecea, al cămru în mare, ca este un activist serios, muncitor, pasionat după muncă pe care o depune. Am avut ocazia, mai apoi, să stau de vorbă îndelung cu ea, dar am mers să o văd și direct, la lucru, în organizație și ceea ce mi s-a părut a defini pe acest activist este, tocmai perfectă concordanță între vorbe și faptă, între ideal și faptă pe care le susține cu atîtă pasiune și muncă concretă cu care își apără fiecare acțiune de principiu. Programul unui singure zile cuprinse o analiză în biroul comitetului comun al U.T.C. a felului în care s-au desfășurat adunările de date de seamă și alegerea în organizație, precum și sintetizarea principalelor propuneri, sugestii și deciziuni ridicate de tineri ce urmează a fi prezentate în fața organului comun al partidului, o discuție la fața locului și împănarea dintre cadrele noi din organizația de la I.A.S.Z. asupra dificultăților ce le-au întâmpinat în practica primelor zile de activitate (de fapt, prilejul unei analize „prin sondaj” a modului

în care s-a demarat acțiunea de îndeplinire a propriilor programe de activități), realizarea emisiunilor pentru tineret a stației comunale de amplificare, o discuție cu membrii conducerei clubului elevilor și studenților asupra programului activității ale săptămîinii viitoare, iar, spre seară, o repetiție a echipei de teatru din comună, echipă între al căruia oameni „de bază” se numără și secretara comitetului comun al U.T.C.

Toate acestea pe parcursul unei zile pe care interlocațiunea mea a numit-o „zi obișnuită de activitate”, fără vorbe mari și fără declarații patetice, dar cu o încredere pasivă a muncii cu și pentru tineri pe care am dorit-o notă generală, comună activității noastre și nu doar fericiții împrejurare.

Și spunem toate acestea, gândindu-ne că pe lângă atîtea de adevărate exemple ce s-ar fi putut adăuga celui de mai sus, și dorea în județul Botoșani ne-a confruntat, însă, cu alte exemple, nedorite, de rutină și superficialitate, cu totul străine spiritului și stilului de muncă al unui activist U.T.C.

Este cazul, în acest sens, să punem în lumină faptul că modul unilateral, funcționare de de a înțelegi activitatea politică, de organizație și stilului de muncă al unui activist cu merit certe într-o anumită perioadă, dar care, mai apoi, devin partizanizării și comodității. Cum astfel să ne explicăm de ce, avînd o experiență în muncă egală cu cea a inimoasei secretare de la Bucecea (mai puțin de un an), Ioan Bălan, secretarul Comitetului orășenesc Săveni al U.T.C., oferă exemplul unui detașat pasager privind problemele organizației, pentru care nu conștientizează nici indicații statutare, nici controlul și îndrumarea (deloc lipsite de accent critic vizîndu-l nemijlocit din partea organelor centrale sau județene. Să fie oare, la mijloc perspective și mai situații apreciate ca „mai bună” (în ce sens?) ce se deschide în viitor lui I. B. ? Pentru că, iată, în locul unui activist tînar și energic avem în fața noastră un om cu mentalități lui „după mine, potopul”. Toate acestea ne fac să repetăm lui Ioan Bălan, ca și tuturor celor ce gîndesc ca el, că iată, fereaște de perspective ce le oferă activitatea politică și profesională în organizație și în muncă, să se îndrepte și să se angajeze în activități cu același devotament și cu aceeași răspundere comunistă toate sarcinile ce îi revin pînă în momentul în care organelle în fruntea cărora ai fost ales

lei depune mandatul în fața organizației. Și cum, după cite am fost informați, situația în cazul lui I.B. nu este nici nouă, nici necunoscută se impun măsuri hotărîte, energice pentru a restabili justul echilibru între muncă depusă și competența secretarului „en titre”.

Tot aici am mai stăruit și asupra unui alt caz — acela al unor aprecieri pozitive dar globale, nediferențiate, care fac să primeze intențiile, eludîndu-se faptele concrete, obiective. Chiar dacă am mai scris despre Ioan Amariș, secretarul comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de corpuri de iluminat din Dorohoi, revenim pentru a particulariza conținutul umbrărite unui profil moral rămas pentru nu puțin activității al Comitetului județean U.T.C. „un bun activist”.

Să fim bine înțeleși — nu punem sub semnul îndoielii tot ceea ce a făcut în calitate de secretar al organizației U.T.C. „I.A.”, dar nu putem accepta ca în numele unor bune intenții, sau al unor certe reușite, să admitem modul defectuos în care, același om, a muncit într-o altă perioadă, în ideea comodă a unui izorului echilibrului între „părțile bune” și „părțile rele”. Fapt este că în munca respectivului secretar constatasem lipsurile la care ne referim în articolul apărut la aceeași dată, dar mai neplăcut este să constatăm că exigența ce ni s-a părut îndreptățită în fața unor asemenea situații a fost pentru Ioan Amariș (și nu numai pentru el) o unitate de măsură care s-a reacționat cu justificări, adevăruri recunoscute pe jumătate și încercări de rătăcire.

Un singur exemplu: după ce am semnalat faptul că într-o discuție întreaga acțiune profesională (cu termen 15 august) nici nu fuseseră decontate, ulterior sîntem informați că ele sînt în curs de desfășurare, așa încît chiar dacă la 10 august nici nu erau începute, faptul că peste o săptămîna începutul fuseseră făcut anulă dintr-o dată neregularitatea. Și nu este singurul exemplu asupra modului în care I. A. înțelege exigențele maiore ale acestei perioade — exigențe pe care, din păcate, le raportează invariabil la lozincă-justificări „sing și eu om și atîta pot”. Dar ceea ce surprinde mai neplăcut este faptul că pentru mai multă claritate și mai bună discuție, în cazul în care sînt semnificate, nu fuge de răspundere și lui Ioan Amariș prevalau, și faptul că el fugira într-o perspectivă de cadru anume, în respectivele epuștări morale și materiale, să fie respinse fără nici o analiză prealabilă de teama unor eventuale... complicații.

Oricum, din partea tovarășului Ștefan Marcovici, prim-secretar al Comitetului orășenesc Dorohoi al U.T.C., am primit fermă și în ceea ce privește problema noastră. O dorim din tot sufletul, deși — repetăm — aceasta nu schimbă cu nimic datele discuției.

Nu stă, desigur, în intenția noastră să operăm în locul organului județean U.T.C., știut fiind că lui îi revine menirea de a aprecia munca activului său. Cu atît mai mult cu cît nota generală de muncă a activului județean U.T.C. mi s-a părut a fi cea a seriozității și exigenței. Dorim, însă, să subliniem și cu acest prilej ideea prețioasă cuprinsă în aceeași cuvîntare a secretarului general al partidului că în general inventarierea a datelor biografice, și cunoașterea concretă, în profunzime a omului, la felul lui ubit și egal în care el gîndește, vorbește și acționează constituie cel mai bun certificat de atestare a sa ca activist al organizației noastre politice de tineret.

ȘERBAN CIONOFF

OAMENI - LĂCUSTĂ

(Umor din pag. 1) toare trenul s-a urmat din loc. Ju-nele care a răsunat, nu a mai avut timp să se așeze pe culcușul său. Un timp i-am zărit fața roșie, nedumerită, apoi chiar intrigată, căzută, în evaluare „recolta”. Cu câteva clipe înainte de pornirea trenului, cineva a exclamat indignat: „Nu vă e rusine, derbedeilor!” Răspunsul a venit aproape instantaneu: „Cu violență și deznașdădea unui pleznăit de trup căzut în apă”. „Pardon, stimatele, sînt oameni cumcade!”

celor care, cu o cîntă admirație, le priveau zborul devastator. Sigur sînt doar de fapt că, în clipa aceea, simțeam o acută nevoie să-i dau jos de pe față masca din carton înclădat. O mască, adomna celor purtate de oamenii-lăcustră, în care nu se putea deluși nici în rîsul capului o cîntă mică fîrîmă din omul care să-vează cu propriu-trup recoloale, care ară, seamănă și cul-tură fîrîna; care — mai puțin decît a-tit! — iubeste put și simplu pămîntul.

Teatrul Național din Craiova Foto: Agerpres



album Din colecția de artă plastică a Uniunii Tineretului Comunist

Colecția de artă plastică a Uniunii Tineretului Comunist mîna astăzi, după 8 ani de la inițiere, citeva mîi de lucrări, în diverse domenii și diverse genuri (pictură, sculptură, grafică, arte decorative etc.). Ea cuprinde lucrări ale unor prestigioși maeștri ai artei românești (Dumitru Ghiță, Marius Bunescu, Corneliu Baba, Henry Cătarci, Ion Muscă, Ion Irimescu ș.a.), lucrări ale unor personalități artistice din generațiile următoare (Brăduț Covăluș, Ion Pașca, Virgil Almasan, Viorel Mărginean, Ion Sălișteanu, George Apostu, Paul Vasilescu, Gheorghe Hilescu-Călinescu ș.a.), ca și lucrări ale unor tineri și talentați artiști. Foarte multe dintre acestea, de o deosebită valoare artistică, reprezentative pentru caracterul umanist, militant al creației noastre au fost prezente în importante expoziții din țară și străinătate.

Urmărind cu consecvență stimularea energicilor creației, în special ale tinerilor, valorificarea și popularizarea valorilor noastre artistice contemporane, Uniunea Tineretului Comunist a organizat numeroase simpozioane și dezbateri, tabere de creație, expoziții republicane ale tineretului (ca cele de la Pitești și București) unde s-au acordat premii celor mai semnificative lucrări. O mențiune aparte s-ar cuveni făcută în legătură cu experiența artelor monumentale. Uniunea Tineretului Comunist a antrenat în decursul acestor ani numeroase și importante forțe artistice în realizarea unor ample complexe monumentale, pentru decorarea unor case de cultură și cluburi ale tineretului (Costinești, Pitești, Baia Mare, Brașov, Cluj-Napoca, Lugoj, Satu Mare, Alba Iulia etc.). Nu se poate vorbi astăzi despre realizările monumentaliste care sînt apăsătoare în afara experiențelor și realizărilor inițiate de către U.T.C., așa cum nu se poate ignora întregul său rol în stimularea unei arte profund educative, generoase, strălucite de înflăcărate idealuri revoluționare în apropierea maselor de tineri de o asemenea artă. Traducînd în fapt principiile după care s-a călăuzit permanent, U.T.C. a oferit cea mai mare parte a lucrărilor din colecția sa instituțiilor unde tineretul muncește, învață sau se recrează (școli, licee, întreprinderi, comitete U.T.C., cluburi ale tineretului, baze sportive etc.). Se intenționează, pentru a oferi imaginea de ansamblu a acestei bogate colecții, editarea unui album de artă. Sînt lucrări, opere ce merită să fie cunoscute, contribuții la dezvoltarea artei noastre militante pe care ne propunem să vi le înfățișăm:

VIOREL MĂRGINEAN: „Casa lui Avram Iancu”



„Casa lui Avram Iancu”, realizată de către Viorel Mărginean se numără printre cele mai poetice picturi de evocare istorică. Un peisaj montan, caracteristic artistului, o casă modestă țărănească, un cal ce așteaptă în fața ei, fără să-și bazeze în proiectați către cer, sînt elemente ale eternității eroului și ale pămîntului în care s-a născut. Ne aflăm în fața unei mai puțin retorice lucrări din categoria amintirii. O blîndă melancolie îndulcește totul. Rememorarea e discretă, de o gravitate și bărbătească nobilitate, sentimentul profund. Brazil și calul, elemente ale mitologiei noastre populare, ne spun că existența lui Iancu este, în pînă, o conștiință, vie, căldorită perpetuu spre noi, așa cum sînt toate existențele eroilor neamului, purtați sau veșmintul timpului, în conștiință, ca niște torțe aprinse.

„Revista literar-artistică pentru elevi” la cel de-al cincilea număr

Revista literar-artistică pentru elevi, manifestare lunară a Muzeului literar-artistice române, va fi dedicată de această dată memoriei clasicii Ioan Slavici de la a cărui moarte s-au împlinit cîntăzeci de ani. După un moment omagial preizat de profesorul universitar dr. doc. Al. Dima, membru corespondent al Academiei R.S. România desfășurat în ambianța expoziției documentare Ioan Slavici și epoca sa, va urma o dezbateră cu realizatorii filmului inspirat din navelistica lui Slavici, film aflat în prezent în faza finală a lucrării lui.

C.R. CONSTANTINESCU

De trei ani un tînar răstălește „fără nici o ocupație”. Formulă des folosită și aplicată tinerilor a căror identitate în absența muncii — singura care poate legiti-miza vîrsta — sună jalnic. Un caz care radiografiază un mod de a gîndi, de a-ți concepe viața, în totală neconcordanță cu normele eticii și echității socialiste.

Aleargă după o meserie

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

vit în lene”. „La Fălcițeni. Într-una din escapade, Costică a schimbat într-o jumătate de oră trei sute. Așa, să se știe că n-a-avea nevoie de complicitate și intervenții mai hotărîte. În numele legii care prevede ca fiecare tînar să depună o muncă utilă societății, care să-l asigure mijloacele de existență materială și spirituală. Să așteptăm la 25 de ani — cînd sînt atîtea locuri de muncă în țară — ieșirea la pensie a unui funcționar principal? Mi se pare nedemn și ridicol”. „Singurul sprijin material și moral” al familiei Dumitrescu, cum se autointitulează, își conștientizează în plîmbări, discuții cu prietenii, restaurante, pregătirea unui examen încercat la facultate. Irosirea timpului cu

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

indisciplină duce la fluctuație și fluctuația la parazitism”. Real rămîne doar refuzul dezorientat al tineretului de a munci. Căutarea neobișnuită a unui post cu mîncare. În răstimpuri pedezia, la o cafeletă, memorii către organele în drept. Tovarășul Hanganu spune: „Și noi, comitetele județene, ne-am ocupat de el și el însuși n-a a-

CUVINTA

1944 - 1974

Sub egida Academiei de științe sociale și politice, Institutul de istoria artei, a apărut „TEATRUL ROMÂNESC CONTEMPORAN 1944-1974” (coordonatori ediției: Simion Alterescu, Ion Zamfirescu), lucrare ce reuneste 15 studii autonome însoțite de o ilustrație bogată și în parte inedite. Studiile se împart în patru mari secțiuni privitoare la istoricul mișcării teatrale, dramaturgia originală, arta scenică, critică și teorie.

MIHNEA GHEORGHIU:

„Toată lumea face teatru. De la Cum vă place de Shakespeare, la Glossa lui Eminescu, ideea „lumii ca teatru” s-a perpetuat în cultura europeană, devenind un loc comun în limbajul cu care abordăm cercetarea relațiilor publice din sinul civilizației moderne și contemporane. Rolul marilor autori dramatice a fost de a separa doar chipul de mască, lăsînd spectatorului satisfacția de a recunoaște și sancționa. Lucrarea urmează — operă colecție, deosebit de interesantă prin cele mai multe din capitolele ei — se înscrie în sfera cercetărilor de istorie și teoria teatrului românesc și universal, girate, cu succes și prestigiu, de instituțiile noastre de specialitate, printre care Institutul de istoria artei al Academiei de științe sociale și politice.

ION BĂIEȘU:

În fața istoriei literare, teatrul a fost (și mai e) o rudă săracă și incomodă, adică ceva care nu e tocmai literatură, ci o compoziție adiacentă, fără independență. Dramaturgia adică nu poate face doi pași dacă nu-și face subit actorii, regizorii, scenograful. Dacă e să nu pînă o clipă, în virful scrierii de valori a literaturii universale e pus Shakespeare, un dramaturg, de la care nu ne-am rămas decît textele literare, ca și de la un Meliș, care e și actor și regizor. Cu alte cuvinte, istoricii noștri literari, cu rare excepții, nu s-au ocupat cu insistență de zona teatrală. Chiar și la facultățile pe vremea studenției unele cursuri de istoria literaturii sîrau de obicei pește dramaturgie, considerată specialitate aparte.

S-a creat, astfel, necesitatea de a se forma un corp de istorici care să facă din cercetarea fenomenului nostru teatral o meserie ca atare, un scop de nobelitate și de știință. El s-a grupat în cadrul Institutului de istoria artei unde s-a format un sector de cercetări teatrale. Zilele acestea colectivul respectiv a dat la iveală o carte imponentă și luxoză, încercare de istorie a teatrului nostru contemporan, antologie monumentală de studii și expozeuri asupra ultimelor trei decenii de cultură scenică românească. Îndrăznesc să afirm că toți cei care sînt sau jubește teatrul vor face din această apariție un eveniment. Fi-

Șantier universitar

La numărul 169 de pe Splaiul Independenței, lângă podul Sîrbiei Vodă, se construiește cel mai important complex clinic universitar din țară și — după cum spun constructorii — din sud-estul Europei. Este o întreprindere de proporții considerabile, la capătul căreia stă un proiect de studii medicale, capabil prin dotare și posibilități de tratament să slujească la asimilarea temeinică și aprofundarea cunoștințelor acumulate în amfiteatre și laboratoare.

Cea mai mare clinică universitară din sud-estul Europei se construiește pe malul Dimboviței.

Proiecte de perspectivă pentru îmbogățirea fondului de construcții necesare vieții universitare. aerotehnic. Saloanele noului complex clinic vor oferi pacienților, prin amenajări interioare judicioase și micșorarea numărului de paturi la cîntă, maximum de confort și liniste. Adăugînd la toate acestea o amplă dotare de aparatură necesară prelegerilor și conferințelor și o uzină proprie în stare să furnizeze energie electrică, procesului de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția de un puternic centru de pregătire medicală, capabil prin dotare și posibilități de tratament să slujească la asimilarea temeinică și aprofundarea cunoștințelor acumulate în amfiteatre și laboratoare.

Alte câteva șantiere sînt deschise zilele acestea în folosul studenției bucureștene.

Este vorba, în primul rînd, de baza sportivă a I.M.F., lucrare de clasă în vecinătatea noului sediu al Politehnicii, încluzînd terenuri de fotbal, handbal, tenis de cîmp etc. În cealaltă parte a orașului, la complexul Tei se procedează la reamenajarea unor spații aferente și la ridicarea canalizării. Pe terenul de sport de la Agronomie se desfășoară construcția unei săli polivalente. Sase cămine ale Facultății de construcții și A.S.E. fac obiectul unor operații de reparare, zugrăvire și curățare, la care participă masiv principalii beneficiari — studenții. De altfel, toate șantierele de construcții pentru studenți cunosc

EUGEN ȘERBĂNESCU

REPORTAJ ÎNTRE DOUĂ SEZOANE ÎN MAGAZINELE DE CONFECȚII

Dezvoltarea producției de bunuri materiale, creșterea continuă a nivelului de trai al poporului au determinat amploarea corespunzătoare și diversificarea fondului de mărfuri, aprovizionarea mai bună a celor ce muncesc. Volumul desfacerilor de mărfuri cu amănuntul a înregistrat o evoluție ascendentă. La finele acestui an — ca să oferim doar aceste repere — el va fi cu circa 52 la sută mai mare decât în 1970. A căpătat o mai mare pondere desfacerile prin comerț a produselor nealimentare. Rețeaua comercială își lărgeste mult aria activității printr-un număr mereu în creștere de unități moderne, folosind forme noi, eficiente, rapide, avantajoase pentru toate categoriile de cumpărători. O imagine concretă — și nu vom face aici o retrospectivă — ne-o oferă sectorul confecțiilor textile.



Unități moderne — asemănătoare magazinelor „Omnia” din Ploiești și „Dacia” din Buzău — au intrat în circuitul comercial în multe orașe ale țării



MĂRȚIȘORII

• O LEGE DE FIECARE ZI A PRODUCĂTORULUI
• O INVITATE STATORNICĂ PE ADRESA CUMPĂRĂTORULUI

SPAȚII COMERCIALE NOI

Ne-am obișnuit să găsim în noile cartiere unități moderne de desfaceri, astfel încât prezența lor a devenit un fapt normal, firesc, concomitent cu inaugurarea zonelor de locuit. Numărul lor este destul de mare. Diversitatea, de asemenea. Vom aminti numai câteva magazine care completează cerințele populației din Capitală în ce privește articolele de confecții, alt de căutate în acest sezon.

Cele mai recente și reprezentative — situate în zonele intens populate — sunt în Petricani — Tei, bd. Mihai Bravu, bd. Măcaralei, complexul Crin-gasi, Pantelimon s.a. În perspectivă apropiată — funcționând în totalitate în 1976 — se deschid magazinele din cadrul I.C.S. „Bucur” și I.C.S. „Central”. O serie de unități cu profilul amin-tit sunt prevăzute pe Calea Dorobanți, bd. Titulescu și alte zone recent inaugurate. Noul constă nu atât în construcția ca atare, cât în diversitatea largă a articolelor pentru toate categoriile de cumpărători — bărbați, femei, copii, în modalitatea prezentării acestora, în formele de vizinare care oferă posibilități multiple de satisfacere a cumpărătorilor după re-sultate comerciale cel mai civilizate.

FORME MODERNE DE PREZENTARE

Ne aflăm în cel mai nou, cel mai mare și cel mai bine aprovizionat magazin de confecții din țară, aparținând Ministerului Comerțului. Interior — unitatea de la parterul blocului 6 de pe bd. Mihai Bravu, din Capitală. Pe suprafața comercială de 1.800 m.p. sunt organizate patru raioane de confecții (femei, bărbați, copii, tricotate și lenjerie pentru bărbați și femei). Mărfurile sunt aranjate pe grupe de destinație, iar în cadrul fiecărei grupe, pe măsuri. Astfel în-că cumpărătorul are posibilitatea să-și aleagă cu ușurință articolul dorit. Accesul la marfă este direct. Iar de ales se găsește conform tuturor preferințelor. Pentru că, numai în sala de vizinare sunt expuse peste 15.000 de produse. În vitrine și sectoare speciale sunt prezentate ultimele noutăți. „Clienții de cartier, apreciază tinăra viznătoare Despina Slave, sint mult mai exigenți. Trebuie să le prezinti mereu ceva nou”. Noutăți în acest sortiment de produse sînt din belșug. Fără a păstra o anumite ordine, reținem câteva asupra cărora ochiul, impresionat de

frumusețe, se oprește înaintea celorlalte. Pe lângă articole care fac trecerea spre sezonul rece — costume din tercot, într-o gamă variată de culori și modele, la prețuri accesibile, pardesie, sacouri de catifea și din poliester, necăptușite, modele sport, canadiene pentru bărbați și femei, toate măsurile etc. rochii, fuste, pantaloni — găsim întreaga vestimentație pentru toamnă-iarnă. Sint aici raglane din tercot, scurte frumose din năruț și combinate (vinilin căp-tușit cu molton) — geacă din blănă sintetică și bluze schi imitație blănă, paltoane din fire fine (măsurile între 42—56), lucrate cu linie clasică și rever lat, în culori adecvate. De asemenea, impresionează



Aleg cei mai exigenți cumpărători — copiii

sectorul rochiilor din materialul supraalest, destinate tuturor vîrștelor și în măsuri pînă la numărul 56, al rochiilor de casă din diftina, din reton, matlasate, în culori diferite, plăcute. La prețuri foarte convenabile. Bogat aprovizionate sint sectoarele de tricotate și confecții pentru copii, toată gama de articole de la vîrsta de un an pînă la adolescență. La celelalte magazine ale Ministerului Comerțului Interior (precum la „Victoria”, „București”, „Elegant”, „Adam”, „Eva”, și altele) formele noi, rapide, de desfaceri — expunerea deschisă a mărfurilor și autoservirea — dau rezultate foarte bune. În sectorul confecțiilor ocupă o pondere de peste 90 la sută. Se preconizează ca, la toate magazinele ce se deschid, să fie adoptate aceste forme de comerț.

ÎNSOȚIND O FAMILIE LA... „FAMILIA”

În peisajul vadului comercial Lipsani, magazinul „Familia” se înscrie ca una din unitățile de

confecții mult solicitate. E firesc. Numele arată și de ce. Aici se poate achiziționa, după gusturile lui, fiecare membru al familiei. La raionul sacouri-pantaloni, tatăl solicită un număr mai mare, corespunzător taliei. Vinzătoarea Elena Sirbu se orientează imediat asupra măsurii, oferindu-i exact pantalonul dorit. „Se găsesc aici toate numerele, inclusiv cele de excepție”, ne lămurește dînsa, sugerînd că nu este nici o problemă în servirea clienților. „Au sosit astăzi costume din tercot „Danca”, foarte bune, croște frumos, se preten-ză și pentru sezonul de vară și pentru cel de toamnă”. Este cumpărat costumul. Fiul este satisfăcut, dar trebuie o mică modificare. „Nu e

Prezentăm în acest sezon un bogat sortiment de costume bărbătești din stofă, paltoane din fire fine și medii, costume-tailor, rochii și capote pentru sezonul de iarnă, din diftina (pentru fete și femei), tricotate PNA pentru adulți și copii, lenjerie și îmbrăcăminte scămășată pentru adulți etc. La ora actuală, piața se bucură și de un larg sortiment de articole din mătase naturală, nou ca desen, culoare, mult diversificate.

— În ceea ce-l privește pe adolescenți? — Fondul de marfă la articolele destinate lor s-a îmbunătățit și diversificat foarte mult. Îndeosebi la costume, pantaloni și fuste. Magazinele de specialitate de pe Lipsani nr. 8, Calea Victoriei 25, Bd. Bălcescu 34, dispun de asemenea articole, în cantități suficiente, în ton cu noua linie a modei.

— La încălțăminte de iarnă? — Pe lângă articolele cunoscute (șosoni, galosii, cizme) vor intra și magazine și dintre cele care au fost mult apreciate în cadrul expoziției economice naționale. Aș aminti numai cizmele pentru femei din diftina și silur, sortiment extins și la fețițe. Ca linie a modei, pot spune că au fost contractate modele la nivelul ultimelor noutăți pe plan mondial.

UN BOGAT FOND DE MĂRFĂ

În aceste zile, pregătind din timp întîmpinarea sezonului rece, magazinele de confecții fac comenzi pentru completarea necesarului, corespunzător modificărilor survenite în funcție de materiale și modă, de cerințele diferențiate ale cumpărătorilor. Profităm de împrejurare solicitînd cîteva informații utile, credem și pentru cumpărători — tovarășul Spiridon Fuior, economist principal la Direcția comercială a Capitalei, sectorul Textile-încălțăminte.

— Prezentați în acest sezon un bogat sortiment de articole destinate lor s-a îmbunătățit și diversificat foarte mult. Îndeosebi la costume, pantaloni și fuste. Magazinele de specialitate de pe Lipsani nr. 8, Calea Victoriei 25, Bd. Bălcescu 34, dispun de asemenea articole, în cantități suficiente, în ton cu noua linie a modei.

— În ceea ce-l privește pe adolescenți? — Fondul de marfă la articolele destinate lor s-a îmbunătățit și diversificat foarte mult. Îndeosebi la costume, pantaloni și fuste. Magazinele de specialitate de pe Lipsani nr. 8, Calea Victoriei 25, Bd. Bălcescu 34, dispun de asemenea articole, în cantități suficiente, în ton cu noua linie a modei.

UNIFORME ȘCOLARE MAI MULTE, MAI BUNE

Febra cumpărătorilor este dominată în aceste zile de procurarea uniformelor școlare. Și în acest sector populația se bucură de un sortiment extins de mărfuri, mult superior anului precedent. La stabilirea necesarului s-a ținut seama de numărul de elevi ce vor fi școlariți în acest an, precum și de numărul preșcolariilor, băleți și fete. Astfel, fondul de marfă este cu 60 la sută mai mare decît cel din anul precedent. Rețeaua comercială care

desface aceste articole s-a extins cu 24 de unități. Pentru a fi cât mai aproape de cumpărătorii acestor unități specializate în viznarea uniformelor școlare au fost amplasate și în cartierele noi, în vecinătatea școlilor: Balta Albă, Obor, Petricani-Tei, Pantelimon, Bd. Armata Poporului, Drumul Taberei, Bd. Muncii etc. Pentru satisfacerea cerințelor clienților care vizitează Bucureștiul, responsabilii comerciali au stabilit mai multe unități care să desfacă toată gama de uniforme în perimetrul afluent al Gării de Nord. (Magazinele „Sora”, cel de pe Bd. Duca, nr. 35 sint suficient aprovizionate cu asemenea articole). Totodată pentru anul școlar 1975—1976 s-au avut în vedere unele necesități ale cetățenilor privind și calitatea uniformelor școlare. În ce constă aceasta? Ne spun cîteva cumpărători intîlniți în magazinul universității „Victoria”. „Sint costume dintr-o țesătură nouă, mai elegante, firul mai frumos vopsit, cu un tușeu mai bun. De reținut, prețul este același”.

APROVIZIONAREA DIRECTĂ

Eleganța este prezentă pretutindeni în toate unitățile, prin modele de ultimă oră, foarte diverse. Dar sint magazine renumite pentru operativitatea cu care prezintă la viznare asemenea articole. „Eva” este unul dintre ele. Între articolele de sezon, în afară de iarnă, încă — l-am găsit în plină fierbere. Încă se mai vind articole din mătase — rochii de mătase naturală, elegante, răcoroase, de calitate superioară, rezistente. Dar aria articolelor de vară se restrînge. Un sortiment foarte larg pentru toamnă le înlocuiește treptat. Au fost scumpe la viznare raglane din țesătură tercot, nefesonabile și ușor lavabile, pardesie din lină și poliester, rochii din țesături mai groase, lucrate în ton cu ultimele noutăți ale modei. O bună aprovizionare cu tricotate din fire sintetice și din lină face ca asemenea „piese” să fie foarte solicitate. Schimbările frecvente cu magazinele corespunzătoare din țările socialiste determină o mai mare diversitate a produselor din această categorie. „Am reprofiat un raion — ne prezintă în continuare gama de produse, tovarășul Jean Kișescu, șeful magazinului, unul dintre oamenii cu multă experiență în domeniul pe articole pentru diverse cazuri care desface rochii de seară, blănuri scumpe (căcuți și esarfe de nurcă) etc. Se poartă foarte mult și îmbrăcăminte artizanală, cu motive naționale. În cadrul raioanelor respective am organizat locuri de desfaceri a rochiilor, bluzelor și pardesiei de acest tip. În luna septembrie magazinul nostru va primi modele exclusive”.

— De unde asemenea mobilitate în schimbarea modelelor? — Magazinul are legături directe cu unele unități producătoare. O asemenea unitate producătoare, furnizoare a unei game de articole pentru multe magazine de confecții este I.C.T.B. Întreprinderea dispune de

un magazin pentru prezentarea și desfacerii produselor sale, cele mai multe cunoscute și peste hotare. Ultimele modele și primele pentru sezonul următor ne prezintă tinăra viznătoare Paula Micu. Pardesiele de toamnă pentru adolescente sint confecționate din material de bună calitate — stofă din lină cu 6 lungi-



Un sortiment bogat de articole

me puțin peste genunchi, au fever lat, modern. Culoarea este foarte divers: maron, bleumarin, bej, verde. Măsurile sint 34 și 47. Pentru navetiste, în special, este recomandată un pardesiu capușat și stria, cu epoleți, cu platcă la spate și cordon. O croială plăcută, culori frumos asortate, prezintă și articolul 427.35 — palton din lină, la un preț avantajos. Asemenea produse foarte moderne, la un nivel calitativ deosebit, răspund celor mai exigente piete ale lumii, vom întîlni în tot mai multe magazine în toamna și iarna aceasta. „Pentru că, așa cum ne comunică tovarășul Lucian Blaga, director în Centrala industrială a confecțiilor — în afara contractelor încheiate în cadrul colaborării reciproce — susținută și de bun augur — dintre conducerea centralei și direcția de resort din M.C.I., cerințele pietii interne vor fi completate cu mărfuri din ultimele creații. În baza acestui acord, prin măsuri deosebite privind creșterea calitativă a activității de comerț, mărfuri cu însuși calitativ superior, pentru toate vîrștele, adevăte fiecărui sezon, ajung mai repede în consum. Se realizează astfel și sarcina ca produsele destinate pietii interne să fie la același nivel calitativ cu cele fabricate pentru export. În marile magazine — „Eva”, „Victoria”, „Adam” — vom organiza raioane specializate, unde se vor vinde, pentru bărbați: costume, sacouri, cămași și alte produse adevăte sezonului rece; pentru femei: rochii, fuste, pantaloni, compleuri, pardesie. Produse asemănătoare cu cele prezentate în pavilionul Complexului Expozitional din Piața Științei, care s-au bucurat de o largă aderență la public, în special la tineret. Aprovizionarea a-

cestor unități se face direct din fabricile centralei improspătînd mereu fondul de marfă cu cele articole, în măsuri și culori, mai mult solicitate. Intre fabricile producătoare și magazine se menține o legătură zilnică. Această acțiune se va extinde și în alte magazine din principalele orașe ale țării: Ploiești, Pitești, Brașov, Craiova, Timișoara, Constanta, Tulcea, Focșani, Deva, Iași, Tirgoviste. În unitățile ce se vor inaugura în curînd la Bacău și Reșița”.

Avantajele unei atari măsuri sint lesne de observat: se scurtează drumul mărfii către cumpărător, se realizează economii în transport și se asigură condiții civilizate de păstrare a articolelor pe acest itinerar.

O PROCEDURĂ SIMPLĂ, AVANTAJOASĂ

Toate aceste articole, cu unele excepții, se găsesc la magazinele de specia-

mai multă extindere. A-nul acesta, pentru prima dată, ea a cuprins și unele mărfuri sportive (corturi, de pîdă), solicitate în sezonul turistic estival. La magazinul „Confecția”, ca să reținem încă un exemplu de ceea ce înseamnă avantajul ratei-lor, cu aceeași dovadă se pot cumpăra articole pentru copii și de la o altă unitate — „Cei trei urșuleți” de pe strada Doannei nr. 9, din vecinătatea preșcolii existente, prezentîndu-se în vederea a micilor clienți putînd fi astfel mai bine satisfăcuți. Foarte mulți cumpărători doresc ca o atare formă să fie extinsă și asupra altor mărfuri, de asemenea, solicitate: articole din reton, lenjerie de pat, articole de galanterie și încălțăminte, cu prețuri mai mari, din producția internă. Avînd în vedere că producția civilizat de păstrare a articolelor pe acest itinerar.

mai multă extindere. A-nul acesta, pentru prima dată, ea a cuprins și unele mărfuri sportive (corturi, de pîdă), solicitate în sezonul turistic estival. La magazinul „Confecția”, ca să reținem încă un exemplu de ceea ce înseamnă avantajul ratei-lor, cu aceeași dovadă se pot cumpăra articole pentru copii și de la o altă unitate — „Cei trei urșuleți” de pe strada Doannei nr. 9, din vecinătatea preșcolii existente, prezentîndu-se în vederea a micilor clienți putînd fi astfel mai bine satisfăcuți. Foarte mulți cumpărători doresc ca o atare formă să fie extinsă și asupra altor mărfuri, de asemenea, solicitate: articole din reton, lenjerie de pat, articole de galanterie și încălțăminte, cu prețuri mai mari, din producția internă. Avînd în vedere că producția civilizat de păstrare a articolelor pe acest itinerar.

mai multă extindere. A-nul acesta, pentru prima dată, ea a cuprins și unele mărfuri sportive (corturi, de pîdă), solicitate în sezonul turistic estival. La magazinul „Confecția”, ca să reținem încă un exemplu de ceea ce înseamnă avantajul ratei-lor, cu aceeași dovadă se pot cumpăra articole pentru copii și de la o altă unitate — „Cei trei urșuleți” de pe strada Doannei nr. 9, din vecinătatea preșcolii existente, prezentîndu-se în vederea a micilor clienți putînd fi astfel mai bine satisfăcuți. Foarte mulți cumpărători doresc ca o atare formă să fie extinsă și asupra altor mărfuri, de asemenea, solicitate: articole din reton, lenjerie de pat, articole de galanterie și încălțăminte, cu prețuri mai mari, din producția internă. Avînd în vedere că producția civilizat de păstrare a articolelor pe acest itinerar.

REPER CONSTANT — CALITATEA PRODUSELOR

Se știe că industria confecțiilor a îndeplinit sarcinile cincinalului cu 10 luni mai devreme, obținînd producția suplimentară considerabilă. Preocupate de realizări tot mai bune, unitățile de confecții nu pierd din vedere nici un moment menținerea calității produselor la nivelul înalt al exigențelor pietii externe și interne. Îmbunătățiri substanțiale au adus acestui parametru întreprinderile din Oradea, Satu Mare, Brașov, Sighisoara, Curtea de Arges, Tg. Secuiesc și altele. Planul de măsuri, elaborat recent de Centrala industrială a confecțiilor, vizează o îmbunătățire radicală a calității produselor. Am reținut din multitudinea preocupărilor numai cîteva: lărgirea sortimentelor (printr-o diversificare mai mare a modelelor pe aceleași tipare de bază și a materialelor primare utilizate); controlul riguros dimensional al furniturilor și accesoriilor; analiza cu maximă atenție a tuturor materialelor prime din care se execută colecția de modele în funcție de sortiment; întărirea exigenței privind calitatea produsului pe întreg circuitul de fabricație (croirea precisă a detaliilor, respectarea dimensiunilor și formelor scrise, poziționarea exactă a semnelor de referință, controlul semifabricatelor și evitarea defectelor de țesătură); asigurarea integrității calității produselor în timpul prelucrării și pînă la viznarea acestuia; utilizarea forței de muncă după aptitudinile profesionale și necesități (sint prevăzute programe de ridicare a pregătirii profesionale pentru toate categoriile de muncitori); organizarea rațională a locurilor de muncă (asigurarea funcționării în bune condiții a utilitatii tehnologice, dotarea cu dispozitive și sabloane ajutătoare, necesare pentru executarea corectă a tuturor operațiilor); îmbunătățirea controlului de calitate (prin intensificarea controlului testurilor, reinstaurarea personalului din compartimentele de recepție, întărirea răspunderii celor de la punctele fixe de control privind asigurarea calității documentației tehnice) și altele. Solicitări în continuare mari ale produselor de confecții dovedesc aprecierea bună a clienților ce au fost contractate la piața internă.

Industria confecțiilor a depășit de mult fața mesageră, aflîndu-se acum în pragul etapei tehnologice moderne, bazată pe electronică, ce se va desfășura larg în cincinalul revoluției tehnico-stiințifice. Dezvoltarea acestei ramuri va asigura treburile din ce în ce mai mari și diversificate ale cetățenilor patriei noastre, va permite participarea crescîndă la schimbul internațional de valori, reprezentînd, totodată, o formă de valorificare superioară a materiei prime. Prevederile cincinalului următor indică, la nivelul anului 1980, o creștere cu 45—52 la sută față de planul anului curent. Ritmul acesta înalt de dezvoltare implică și din partea lucrătorilor din comerț sarcini tot mai sporite, decurgînd din satisfacerea cît mai largă a cerințelor de consum ale populației.

„BUNA SERVIRE” — PLEDOARIE PENTRU FRUMUSEȚEA MESERIEI DE VÎNZĂTOR

Este un fapt constatat că în unitățile de desfaceri ale comerțului nivel de servirea populației a crescut simțitor, ilustrînd preocupările deosebite în acest sens ale organelor și organizatorilor respective. „Meseria de vînzător — ne mărturisea tinărul Rudolf Modjeschi, șeful magazinului „Adam” — a devenit nu numai o artă a convingerii consumatorilor, ci sarcină de înaltă responsabilitate civică. Nu facem numai operația de distribuire a articolelor, ci și educația cumpărătorilor din acest magazin, colectiv în majoritate alcătuit din tineri, cu bună pregătire în cadrul școlii profesionale comerciale a sectorului VII. (precum Vladimir Bescheret, Steliana Boga, Elena Dima, Mihai Barac, Valerica Vasile), care au obținut primele locuri în concursul „Buna servire” la nivelul sectorului VII. Le-am găsit aceste argumente, în toate unitățile unde brigăzile de tineret se întrec în măiestrie și corectitudine. Cu prilejul examinării tinerilor ajutoari de vînzători în vederea trecerii la funcția de vînzător — ne informează Doina Voican, secretara comitetului U.T.C. I.C.L. „Universal” — s-a relevat calitatea mult mai bună a pregătirii profesionale. Tinerii participă cu viu interes la cursurile de reciclare, la schimbările de experiență cu colegii de unități cu același profil din cadrul altor organizații comerciale, la acțiunile educative organizate de Clubul sindicatelor din comerț, sint mai preocupate de ridicarea nivelului de cultură generală”.

Organizațiile U.T.C. din comerț au răspunderea de a intensifica munca politică în rîndul lucrătorilor din acest sector, de a se preocupa de modul în care își face datoria locul său de muncă fiecărui tînar, de a preîntîmpina și sancționa orice fel de abateri de la regulile comerțului civilizizat, contribuind astfel la efortul pentru asigurarea unei eficiențe mai mari a muncii. Numai așa meseria de vînzător își va câștiga și menține frumusețea și nestîrbirea în fata exigențelor populației.

Prevederile cincinalului următor indică, la nivelul anului 1980, o creștere cu 45—52 la sută față de planul anului curent. Ritmul acesta înalt de dezvoltare implică și din partea lucrătorilor din comerț sarcini tot mai sporite, decurgînd din satisfacerea cît mai largă a cerințelor de consum ale populației.

VASILE RĂVESCU

Vizita primului ministru al Republicii Turcia în Capitală

DINEU OFICIAL

TOASTUL PREȘEDINTELUI NICOLAEŢI CEAUŞESCU

Domnule prim-ministru, Domnlor, Prieteni şi tovarăşi,

Imi este deosebit de plăcut ca, în numele Consiliului de Stat, al guvernului român şi al meu personal, să vă salut în mod cordial, domnule prim-ministru, şi să vă felicităm pe această ocazie cu ocazia vizitei dumneavoastră, pe cei doi colaboratori care vă însoţesc.

Aţi mai fost în România cu aproape 8 ani în urmă. Veţi avea acum posibilitatea să constataţi progresul realizat de poporul român pe calea dezvoltării sale economico-sociale; de asemenea, vom putea face împreună un bilanţ al dezvoltării colaborării între ţările şi popoarele noastre. Aş putea spune că progresele realizate în ultimii zece ani în relaţiile dintre statele noastre se datorează în mare măsură faptului că, în această perioadă, amnevoastră în Turcia aţi desfășurat o activitate susținută, atât de rea realizată, pe un motiv de reală satisfacție pentru noi faptul că relațiile româno-turce s-au evoluat pozitiv, mereu ascendentă, că între țările noastre se dezvoltă o colaborare multilaterală, și interesul celor două națiuni, și cauze generale a progresului și păcii în lume.

Cu oțiva ani în urmă, am vizitat Turcia și am primit, în această ocazie, vizita președintelui Turciei în România, ceea ce, fără îndoială, au constituit, de asemenea, factori importanți în dezvoltarea relațiilor de colaborare și prietenie dintre țările noastre. O expresie elocventă a acestui proces o constituie faptul că volumul schimburilor comerciale a crescut, în ultimii 5 ani, de peste 2,5 ori. Au cunoscut, de asemenea, o puternică intensificare contactele între oamenii politici din țările noastre, precum și schimburile și colaborarea culturală, contribuind la mai buna cunoaștere și apropiere dintre cele două popoare. Actuala vizită pe care o întreprindeți în Turcia și înconjurările pe care le-am început astăzi, acordurile ce vor fi încheiate cu acest prilej vor determina, fără îndoială, extinderea și diversificarea în continuare a raporturilor multilaterale dintre România și Turcia, pentru înfruntarea unor probleme comune și securității pe continentul european și în lume.

Domnule prim-ministru,

Trăm o epocă de profunde schimbări în dezvoltarea vieții internaționale, în raportul de forțe mondial — schimbări care oglindesc hotărârea popoarelor de a fi stăpâni pe propriile destinie, pe bogățiile lor naționale, de a pune capăt vechii politici de inegalitate, dominație și dic-

at, de a promova o politică nouă, de desindere, colaborare și pace între națiuni.

As dori să remarc cu satisfacție faptul că, în această perioadă, dezvoltarea dintre guvernele și între popoarele noastre a contribuit la dezvoltarea noului curs spre desindere. Ne aflăm la puțin timp de la încheierea cu succes a Conferinței general-europene de la Helsinki, care a exprimat, tocmai dorința arzătoare a popoarelor europene de a inaugura o eră nouă în viața politică a continentului, de a instaura un climat de înțelegere și cooperare rodnică între toate națiunile, bazat pe egalitate deplină în drepturi, și în respectul independenței și suveranității naționale, pe neamestecul în treburile interne și avantaj reciproc, pe renunțarea la forța și la amenințarea cu forța în raporturile dintre state. România consideră că această conferință reprezintă încheierea cu succes a unei etape și, totodată, inaugurarea unei etape noi, a cărei caracteristică trebuie să fie intensificarea luptei populare, a forțelor democratice și progresiste din Europa și de pretutindeni, pentru trecerea în viață a dezideratelor securității, pentru înfruntarea angajamentelor asumate la Helsinki.

Una din problemele importante ale înfruntării securității europene este și furtarea unor relații noi în Balcani, instaurarea în această zonă a unei atmosfere care să permită popoarelor respective să-și consacre integral energiile propriilor lor economice și sociale pașnice, să concureze între ele în mod regulat, în înțelegere și în echilibru deplin. În acest sens, considerăm necesar să acționăm pentru extinderea căilor de cooperare a țărilor balcanice în variate domenii, pentru lărgirea contactelor și relatiilor dintre țările noastre, inclusiv pentru crearea unor organisme de concurență în diferite domenii de activitate, asigurând astfel transformarea Balcanilor într-o zonă a unei vecinătăți, a colaborării, păcii și desinderei, într-o regiune lipsită de arme nucleare, în care să nu mai existe trupe militare și baze străine și din care să fie abolită cu desăvîrșire politica de forță și de amenințare cu forța.

O însemnată deosebită pentru securitatea și desinderea în Balcani, ca și în general pe continentul european și în viața internațională, are soluționarea politicii care asigură echilibrul și stabilitatea în Cipru, pe baza respectării integrității, suveranității și independenței acestui stat, a asigurării unei colaborări pașnice între cele două comunități cipriote.

În același spirit, România se pronunță pentru reglementarea politicii la conflictul din Orientul Mijlociu, pentru instaurarea unei păci trainice și drepte care să permită dezvoltarea economico-socială independentă și în deplină securitate a tuturor statelor din această zonă. În acest

scop este necesară retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate în 1967, pornindu-se de la faptul că menținerea ocupației prin forță a unor teritorii străine este incompatibilă cu principiile dreptului internațional, cu interesele păcii și securității mondiale. În cadrul eforturilor pentru rezolvarea conflictului trebuie să se ajungă, de asemenea, la satisfacerea dezideratelor legitime ale poporului palestinian, inclusiv la constituirea unui stat palestinian independent.

Analizând cursul dezvoltării internaționale, nu putem să nu constatăm cu profundă îngrâjurare că, în ultimii ani, cursa înarmării a luat proporții nelimitate. De aceea, considerăm că o cerință imperioasă, fundamentală a zilelor noastre este trecerea la măsuri concrete de dezarmare generală și în primul rând de dezarmare nucleară. Trebuie să facem totul pentru a se ajunge la desființarea biocurilor și a bazelor militare, la retragerea trupelor străine de pe teritoriile altor state, la reducerea bugetelor militare și diminuarea armatelor naționale. Numai astfel se poate asigura eliberarea omenerii de pericolul unor noi conflicte mondiale născătoare, pot elibera uriașe resurse materiale și umane, un vast potențial tehnico-științific, pentru dezvoltarea economico-socială a tuturor statelor, pentru creșterea progresului și civilizației pe planeta noastră.

O altă problemă este aceea a subdezvoltării, a lăchidării marilor decalaje care există între statele avansate și cele subdezvoltate și care constituie astăzi o serioasă sursă de instabilitate economică și politică, o accentuare a fenomenelor de criză. Văluie pune cu tot mai multă acuitate în fața popoarelor necesitatea abolirii vechii politici imperialiste, colonialiste, care a împărțit lumea în țări bogate și țări sărace, a instaurării unei noi ordini economice și politice internaționale, a unor relații noi cu caracter echitabil între state, care să asigure progresul mai rapid al tuturor popoarelor — și în primul rând al celor rămase în urmă — accesul neîngrădit al țărilor naționale la bogățiile civilizației contemporane.

Soluționarea marilor probleme ale vieții contemporane necesită participarea activă la viața internațională a tuturor statelor, necesitatea abolirii vechii politici imperialiste, colonialiste, care a împărțit lumea în țări bogate și țări sărace, a instaurării unei noi ordini economice și politice internaționale, a unor relații noi cu caracter echitabil între state, care să asigure progresul mai rapid al tuturor popoarelor — și în primul rând al celor rămase în urmă — accesul neîngrădit al țărilor naționale la bogățiile civilizației contemporane.

Apreciez că raporturile României cu țările în curs de dezvoltare

oare, cu țările mici și mijlocii și-au găsit o expresie în invitaerea țărilor noastre de a lua parte la lucrările Conferinței țărilor nealiniate de la Lima. România dorește să participe la lucrările Conferinței țărilor nealiniate, — care sînt în cea mai mare parte țări în curs de dezvoltare, țări care se pronunță pentru o politică nouă, independentă — pornind tocmai de la politica sa principală pe care o înfăptuiește ca țară socialistă, politica de dezvoltare a solidarității și colaborării cu toate statele care se pronunță pentru o nouă ordine internațională. Apreciem că, mai mult, ca oricînd, se impune întărirea solidarității și colaborării între toate statele, indiferent de orientarea socială, de apartenența sau de participarea lor la diferitele curente internaționale, în scopul depășirii unor anumite stări de lucruri din trecut, pentru crearea unor relații noi, de deplină egalitate între toate statele, care să asigure respectarea dreptului fiecărui popor de a fi deplin stăpîn pe bogățiile naționale, pe destiniile sale, de a-și putea desfășura viața în mod liber, așa cum îl dorește, fără nici un amestec din afară.

Doresc și cu acest prilej să exprim preocuparea continuă a României pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în soluționarea problemelor complexe ale vieții contemporane. Tocmai în acest cadru se creează cele mai bune condiții pentru participarea activă a tuturor națiunilor la viața internațională, la democratizarea raporturilor internaționale, la asigurarea afirmării în viață a noilor principii, la respectarea dreptului internațional.

Exprimind satisfacția pentru colaborarea activă, de pînă acum, dintre România și Turcia pe arena internațională, nutresc speranța că și în viitor guvernele, statele noastre, reprezentanții lor, vor continua tot mai activ în cadrul organismelor internaționale, pentru soluționarea problemelor cu care se confruntă omenera, pentru promovarea politicii de desindere, securitate și pace în lume, pentru realizarea noi ordini economice internaționale.

Avind convingerea că vizita pe care o faceți în România — deși scurtă — va contribui la extinderea colaborării și conducerii reciproce și economice dintre România și Turcia; — pentru prosperitatea și fericirea poporului turc prieten; — pentru pace și colaborare în Balcani și în întreaga lume; — în sănătatea dumneavoastră, domnule prim-ministru și colaboratorilor dumneavoastră! — în sănătatea președintelui Republicii Turcia! (Aplauze)

TOASTUL PRIMULUI MINISTRU SULEYMAN DEMIREL

Domnule președinte,

Așa cum am subliniat și la început, Turcia acordă o mare importanță dezvoltării relațiilor sale cu România. Noi primim relațiile cu România nu în cadrul limitat al unei perioade, ci într-o perspectivă pe termen lung. Sîntem convinși că dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre va fi în primul rând în folosul națiunilor noastre, ei va ajuta și la întărirea înțelegerii reciproce și a securității în Balcani.

Înceind, ridic paharul în onoarea domnului președinte Nicolae Ceaușescu, lider eminent al națiunii române, în sănătatea domnului prim-ministru, pentru fericirea și prosperitatea poporului român prieten, pentru dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre. (Aplauze)

Telegrame și mesaje de felicitare

Cu prilejul celei de-a XXXI-a aniversării a eliberării patriei de sub dominația fascistă, au adresat Comitetul Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovarășul Manea Mănescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, telegrame și mesaje de felicitare: El Hadj Aboubakar Sangoule Lamina, președintele Republicii Volta Superoară; Jorge del Prado, secretar general al Partidului Comunist Peruian și Raul Acasta, subsecretar general; E. E. Rowling, prim-ministru al Republicii Noii Zeelande; Forbes Burn-

ham, prim-ministru al Guyanei; Sadruddin Aga Khan, înalt comisar al Națiunilor Unite pentru refugiați; Centrul european al UNESCO pentru învățămîntul superior, cu sediul la București; Jean Faillard, secretar general al Comitetului Executiv al Asociației culturale Belgia-România; Ashok Sen, președinte al Asociației de prietenie India-România; Fred J. Elzalde, președinte Societății de prietenie Filipine-România; Asociația pentru afaceri extinse din India și participanții la adunarea de sărbătorire a aniversării eliberării României; R. C. Maheeshwari, președintele Consiliului de promovare a exporturilor de produse industriale din Calcutta.

Vernisajul expoziției de fotografii „Vietnam — 30 de ani de glorioase victorii”

Cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a proclamării Republicii Democratice Vietnam, sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste, miercuri la amiază, a avut loc, în sălile Muzeului de istorie al Republicii Socialiste România, vernisajul expoziției de fotografii „Vietnam — 30 de ani de glorioase victorii”.

În cadrul unei alocuțiuni, Iulian Antonescu, director în Consiliul Culturii și Educației Socialiste, a arătat că sârbătorearea națională a poporului frate vietnamez este un prilej plăcut de a ne reafirma satisfacția pentru continua dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborare frățească dintre partidele, țările și popoarele noastre, în interesul socialismului și păcii. Aducînd un călduros omagiu strălucitului lui al poporului vietnamez, Ho Și Min, expoziția prezintă mărituri elocvente ale luptei poporului vietnamez pentru libertate națională și progres social, pentru dezvoltarea economică a patriei sale și pentru colaborare și pace în Asia de sud-est și în întreaga lume. Sînt prezentați, de asemenea, imagini care relevă relațiile de prietenie româno-vietnameze.

A luat apoi cuvîntul Nguyen Thanh Ha, ambasadorul R.D. Vietnam la București, care, după ce a mulțumit pentru organizarea acestei expoziții, a înfățișat principalele momente ale luptei poporului vietnamez împotriva dominației imperialiste și agresivității imperialiste, pentru independen-

PE agenda ZILEI

Miercuri după-amiază, tovarășul Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., s-a întâlnit cu tovarășii Maria Buscumann, membru al Partidului Comitetului director al Partidului Comunist German, care si-a petrecut concediul de odihnă în țara noastră.

În cadrul întreprinderii, desfășurate într-o atmosferă caldă, tovarășească, s-a procedat la o informare reciprocă asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale celor două partide și s-a efectuat un schimb de păreri în legătură cu unele aspecte ale realității politice internaționale.

MASĂ ROTUNDĂ

La sediul Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale (ADRI) a avut loc, miercuri, o masă rotundă, la care a vorbit profesorul Giampaolo Calchi Novati, directorul Institutului pentru relațiile dintre Italia și țările Americii, Americii Latine și Orientului Mijlociu.

Au participat cadre universitare, cercetători și publiciști.

PLECARE

Miercuri a părăsit Capitala Rudolf Klein, președintele Reichsbund-ului din R.F.G., care, împreună cu soția, a făcut o vizită de prietenie în țara noastră la invitația Comitetului Foștilor Luptători Antifasciști și a Comitetului Organizatoric al Veteranilor din Războiul Antifascist.

Lucrările Congresului internațional de cibernetică și sisteme

La Academia de studii economice au continuat, miercuri, lucrările celui de-al treilea Congres internațional de cibernetică și sisteme. În cadrul dimineții, discuțiile s-au axat pe aspecte ale ciberneticii biomedicale, conținutul și metodologia concepției cibernetică asupra aplicațiilor umane, dinamica biocibernetică și biotehnologii, pericole și topologii.

După amiază, lucrările s-au desfășurat în cele 7 secții ale Congresului: „Cibernetica sistemelor economice”; „Sisteme și modele”; „Cibernetica industrială”; „Cibernetica și mediul înconjurător”; „Comunicația cibernetică și informatică”; „Inteligință artificială”; „Neuro și biocibernetică”. Au fost luate în dezbatere: abordarea sistemului ca o problemă valorii în luarea deciziei, cibernetica aplicată și rolul ei în problemele conducerei, modelarea dezvoltării economice și teoriei sistemelor cibernetică și teoriei sistemelor telegenice, o nouă abordare a teoriei generale a sistemelor, metodologia preplanificării, sistemul cibernetic de conducere la nivel microeconomic, exploatarea mediului înconjurător, un sistem educațional integral pentru formarea specialiștilor în domeniul ciberneticii și informaticii, teoria generală a educației, abordarea sistematică a îmbătăririi, analiza și simularea la computer a sistemului respirator uman, rolul zgomotului în sistemele de autoreglare și alte teme.

Cupa Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței a X-a a U.A.S.C.R. la volei și oină

UN FRUMOS SUCCES AL SPORTULUI DE MASĂ ROMÂNESC

Tinerii aceștia, care obțin succese pe frontul muncii și învățurii, au arătat că pot fi și buni sportivi.

Toate acestea ne fac să apreciem ca deosebit de utilă și valoroasă această întrecere de masă organizată de C.C. al U.T.C. și de Consiliul U.A.S.C.R. în onoarea celor două evenimente politice de o deosebită însemnată în viața tineretului nostru: Congresul al X-lea al U.T.C. și Conferința a X-a a U.A.S.C.R. Participarea unui mare număr de tineri de diferite vîrste și preocupări la întreceri, organizarea ireproșabilă a tuturor etapelor, atragerea unui mare număr de spectatori și desigur vremea însoțită, au făcut din competiție un frumos succes al sportului de masă românesc.

SPORT

● În ultima zi a Campionatelor republicane de nație, desfășurate la bazinul Dinamo din Capitală, Daniela Georgescu a stabilit un nou record național în proba de 400 m liber, cu timpul de 4:52”3/10. Iată și alte rezultate: 100 m — 1’10”7/10 — record național de junioare; și stafa 4 x 200 m liber bărbăți — echipa clubului Steaua — 8’23” — nou record național.

● La Nottingham s-au disputat ieri, recalificările campionatului mondial de canotaj academic masculin. În proba de schif 4 plus 1 echipajul României (Zagoni, Agh, Kapronai, Naumescu și Lovrensch) s-a clasat pe locul doi în seria a doua, obținînd calificarea în finală. Pentru semifinale s-au calificat echipele românești de 2 fără cîrmaci (Grumescu, Oanță) și 2 plus 1 (Tudor, Ceapura și Lovrensch) situate pe primul loc în seriile respective ale recalificărilor.

MĂSURI DISCIPLINARE HOTĂRÎTE DE BIROUL FEDERAȚIEI DE FOTBAL

În ședința sa de ieri după-amiază Biroul F.R.F. a hotărît următoarele sancțiuni împotriva unor jucători care s-au făcut vinovați de diferite abateri de la disciplina sportivă și de la regulamentul activității fotbalistice. Astfel, Dumitru (Steaua) a fost suspendat o etapă pentru că nu s-a prezentat la meciul echipei naționale cu Juventus susținut săptămîna trecută la Torino, Crișan (Univ. Craiova) a primit o suspendare de trei etape pentru că nu s-a prezentat la pregătirea echipei craiovene și pentru că nu-și respectă îndatoririle de component al lotului național. A fost ratificată sancțiunea propusă de clubul sancțiunea propusă de clubul Dobrua — suspendat patru etape — pentru acte de indisciplină și pentru refuzul de a se pregăti de a însoți echipa sa în turneul efectuat recent în Spania.

C.V.

Năstase invingător la simplu și la dublu în finalele de la South Orange

Finalele turneului internațional de tenis de la South Orange, amînat timp de două zile din cauza ploii, s-au jucat marți și s-au încheiat cu o triplă victorie a reprezentanților culorilor sportive românești. În finala probei de simplu bărbăți, Ilie Năstase, jca în finală pe pereche Ilie Năstase-Jimmy Connors care a trecut în finală cu 6-2, 6-3, cuplul Crealy (Australia) — Lloyd (Anglia).

După cum se știe, în finala probei feminine s-au înfîntat două jucătoare române, Virginia Ruzici și Mariana Simionescu. Din cauza ploii, partida a fost întreruptă la scurta de 6-1, 4-4 în favoarea Virginiei Ruzici și probabil va fi continuată la Forest Hills, unde începe marel turneu open al S.U.A.

TOASTUL PRIMULUI MINISTRU SULEYMAN DEMIREL

Domnule președinte, Domnule prim-ministru, Domnlor,

Simi o mare satisfacție vizitînd din nou în frumoasa dumneavoastră țară. Sîntem foarte plăcut impresionat de ospitalitatea cordială, de interesul cald și apropiat manifestate și de astă dată de poporul român pentru fața de mine și pentru țara turcă. Gîurile noastre istorice, unele simfămint și valori comune născute din îndelungata conviețuire a popoarelor turc și române, precum și dezvoltarea favorabilă a relațiilor dintre Turcia și România, constituie baza prieteniei și interesului manifestate față de noi. Doresc să mulțumesc în mod deosebit pentru cuvintele frumoase pe care le-ăți roștit atîi la adresa mea, cit și a țării mele, convînte ce au o mare valoare pentru noi.

Relațiile tradiționale de prietenie și bunăvecinătate și care se dezvoltă între Turcia și România, noi le apreciem ca un exemplu în politica mondială. Sîntem convinși că bunele relații dintre noi sînt de natură să contribuie la instaurarea păcii în Balcani, precum și în Europa.

Domnule președinte,

Doresc să subliniez aici încă o dată satisfacția noastră față de rezultatele Conferinței de la Helsinki, care îndreptăcesc mari speranțe privind instaurarea unei atmosfere de pace reală și durabilă care să înlocuiască perioada de încordare prin care am trecut în Europa ca urmare a războiului rece și rezultatele acestuia.

Desigur, este încă prea devreme pentru a spune că numai prin semnarea Actului final s-a asigurat pe deplin securitatea și pacea durabilă în Europa, toate condițiile necesare realizării cooperării. Se va putea realiza atmosfera corespunzătoare nu-

de peste hotare

CONFERINȚA DE LA LIMA A ȚĂRILOR NEALINIATE

Reafirmare puternică a necesității de a se instaura noi relații în practica vieții internaționale

Conferința ministrilor de externe din țările nealinate, care își continuă lucrările la Lima, are loc sub semnul afirmării frontului din ce în ce mai larg al mișcării nealiniatelor, a necesității de a se instaura noi relații în viața internațională, bazate pe principiile egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamsecuteții în treburile interne, nerecuceririi la forță și la amenințarea cu forța, pentru edificarea unei noi ordini economice și politice internaționale.

Șefii delegațiilor din R.D. Vietnam, R.P.D. Coreeană și Panama au rostit cuvântări consacrate primirii acestor țări ca membre în grupul nealiniatelor. În cuvântarea sa, ministrul adjunct al relațiilor externe din R.D. Vietnam, Nguyen Co Thach, a subliniat că „admiterea R.D. Vietnam — țară socialistă — în familia nealiniatelor dovedește că țările socialiste și țările nealinate au interese comune în lupta împotriva imperialismului. În epoca actuală, forțele socialiste și forțele independenței naționale sînt strîns legate și constituie o forță decisivă pentru victoria popoarelor.

Exprimînd satisfacția în legătură cu primirea R.P.D. Coreeană în mișcarea nealiniatelor, reprezentantul acestei țări la lucrări, Duc Ham a arătat că adevărate țări sale în această mișcare reflectă „maturitatea exigențelor epocii contemporane care înaintea se presupune independența națională și suveranitatea, împotriva imperialismului și colonialismului, agresiunii și ingerințelor sub toate formele”.

În sesiunea din după-amiaza zilei de 26 august, au luat cuvîntul șefii delegațiilor din Iugoslavia, Siria, Malaezia, Laos, Huanda, Vietnamul de sud.

În cuvîntarea secretarului federal pentru afaceri externe al R.S.F. Iugoslavia, Milos Minic, se face o amplă analiză a evoluției situației internaționale din ultimii ani. Relevîndu-se procesul de desîntărire și marile evenimente care-l marchează, în cadrul acestora o deosebită însemnătate avînd Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, cuvîntarea relevă o serie de trăsături ale vieții politice internaționale, între care o dominantă o reprezintă sporirea eforturilor pentru instaurarea unei păci durabile și a progresului în lume. Reprezentantul iugoslav a precizat că în fața rezistenței imperialismului, neocolonialismului și agresiunii, strategia politică a nealiniatelor trebuie să aibă, ca linii prioritare, lupta pentru libertate, independență și egalitate în drepturi a tuturor țărilor și popoarelor, împotriva intervenției, presiunilor, amenințărilor cu forța și agresiunii, pentru pace și securitate în lume, lupta pentru stabilirea unei noi ordini economice internaționale, bazată pe egalitate în drepturi și respectul pentru interesele legitime ale tuturor popoarelor și pentru soluționarea problemelor economice internaționale, în primul rînd în beneficiul dezvoltării țărilor lumii a treia.

Șeful delegației malaeziene, Tengku Ahmad Ribauddeen Bin Tengku Ismail, ministru cu însărcinări speciale pentru afaceri externe, a acordat atenție deosebită corelării eforturilor interne pentru accelerarea dezvoltării, în spiritul instaurării, pe bază de justiție și avantaj reciproc, a unor noi relații economice și comerciale internaționale.

Șeful delegației laosului, Khampay Boufa, a subliniat importanța unor elemente de bază ale dezvoltării, ca suveranitatea asupra resurselor naturale, arătînd, totodată, că pentru realizarea progresului este nevoie de un climat de pace și de securitate, respect deplin pentru suveranitatea fiecărei țări, eliminarea manifestărilor de agresiune și de dominație.

În intervenția ministrului afacerilor externe al Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud, Nguyen Thi Binh, se face o evaluare a succeselor obținute de țările nealinate în perioada care a trecut de la Conferința la nivel înalt de la Alger, relevîndu-se însemnătatea istorică a victoriei cucerite de poporul vietnamez împotriva agresiunii imperialiste. În cuvîntare se atrage atenția asupra încercărilor imperialismului de a menține, adesea sub forme camuflate, mai din pozițiile sale în lume, situație care necesită întărirea și lărgirea și mai mult a solidarității, sub diverse aspecte, în sinul mișcării țărilor nealinate, între aceste țări și țările socialiste și alte forțe înaintate din lume”.

MANIFESTĂRI CONSACRATE ZILEI DE 23 AUGUST

● ZILELE filmului românesc, manifestate organizat cu o primă sărbătorii naționale a României, au fost inaugurate în orașele Bratislava și Piestany. La spectacolul de gală din capitala R. S. Slovac, unde a fost prezentat filmul „Actorii și săbătorii”, au luat parte reprezentanții ai conducerii superioare de partid și de stat slovac, ai corpului consular, precum și consuli generali români, Carol Cozma.

● În cadrul seriei de manifestări, organizate în R.D. Germană cu prilejul sărbătorii Zilei naționale a României, în sărbătorile cu afaceri a.i. în R.D.G., Constantin Georgescu, a ținut o expunere în fața colecției V.E.B. Feininger-Zinslerwald din regiunea Cottbus despre semnificația zilei de 23 August și succesele obținute de poporul român în anii construcției socialiste. Au participat membri ai conducerii Comitetului Regional Cottbus al P.S.U.G., reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, membri ai Ambasadei române din Berlin. Cu acest prilej a avut loc o întâlnire prietenească între membrii Ambasadei române și primul secretar al Comitetului Regional Cottbus al P.S.U.G., Werner Walde.

Despre semnificația actului insurjecțional de la 23 August și eforturile poporului român pentru îndeplinirea hotărîrilor celui de-al XI-lea Congres al Partidului Uniunii Proletarilor C.C. al P.C.R.

● În SALA Teatrului de artă din Phenian a avut loc festivitatea deschiderii „Săptămîinii filmului românesc”.

La această manifestare, înscrisă în seria celor care marchează ziua națională a României, au participat: Ri Cian Hip, director general al studiourilor de filme artistice, Son Yun Sun, director în Ministerul de Externe, Kil Ten Bon, director adjunct în Ministerul Culturii, au fost prezente ambasadorul român și reprezentanți ai Ambasadei Române în R.P.D. Coreeană, Dumitru Popa și membri ai ambasadei, precum și o delegație de cinești români, condusă de regizorul Dan Năstase.

● În cadrul manifestării a fost prezentat filmul „Pe aici nu se trece”, care s-a bucurat de succes.

● În zilele de 25 și 27 august a avut loc și în orașele Nampho și Wonsan deschiderea „Săptămîinii filmului românesc”.

Eforturi pentru soluționarea politică a conflictului din Ulster

În cadrul eforturilor depuse în Irlanda de Nord pentru soluționarea conflictului pe cale pașnică, marți după-amiază s-a desfășurat la Belfast o nouă rundă de convorbiri între delegații ai Partidului Uniunii Proletarilor și cei ai Partidului Social Democrat și Laburist.

Scopul acestor convorbiri este „găsirea unei formule de compromis în vederea guvernării provinciei, chestiune care trebuie soluționată, după cum se știe, de Convenția constituțională nord-irlandeză. Lucrările acestea au fost însă amânate pentru a permite celor două părți să continue convorbirile directe, pentru scuturarea Convenției constituționale din impasul în care se află. Principala problemă care continuă să separe cele două părți este legată de „principiul împărțirii puterii între reprezentanții populației protestante și catolice. În timp ce Partidul Social Democrat și Laburist revendică dreptul catolicilor de a participa la guvern, unioniștii protestanți li oferă acestora o participare limitată la nivelul comisiilor parlamentare și al organelor locale.

Într-o declarație făcută de secretarul de stat pentru Irlanda de Nord, Merlyn Rees, se menționează că va fi posibilă extinderea activității Convenției constituționale peste termenul de șase luni prevăzut anterior. Totodată, se exprimă punctul de vedere al guvernului britanic, care va continua să sprijine calea găsirii unei soluții politice.

„Principiul obstacol pentru găsirea unei soluții, scrie ziarul TIMES, li constituie continuarea actelor de violență comise de grupările paramilitare catolice și protestante”. În ultimele zile, în provincie s-au înregistrat o serie de incidente soldate cu morți și răniți. În cursul zilei de marți, secretarul de stat pentru Irlanda de Nord a discutat cu reprezentanții forțelor de ordine din Belfast problema intensificării violențelor în provincie. Totodată, s-a anunțat că alți șase deținuți au fost eliberați din închisoare, în încercarea de a se veni în întâmpinarea cererilor catolicilor de a se renunța la internare în lagăre fără judecată.

Lucrările Comitetului de dezarmare

● Conceptul făuririi zonelor libere de arme nucleare, exprimă voința statelor de a trăi într-un climat de încredere și colaborare pașnică

● Cuvîntul șefului delegației române

În ultimele ședințe ale sesiunii sale din acest an, Comitetul de dezarmare a luat în discuție studiul alcătuit de către un grup de experți guvernamentali în legătură cu problema zonelor denuclearizate.

După cum este cunoscut, studiul în cauză este cerut de către Adunarea Generală a O.N.U. printr-o rezoluție adoptată la ultima sa sesiune.

Comitetul a fost alcătuit din experți guvernamentali din 21 de țări, printre care și România.

Fiind primul de această natură, studiul face o analiză corespunzătoare a noțiunii de zonă denuclearizată, încercînd să dea o idee despre principiile și liniile directoare utile statelor în preocuparea lor pentru crearea de zone denuclearizate.

Sînt analizate în acest sens obiectivele zonei denuclearizate, obligațiile statelor din zonă, obligațiile statelor din afara zonei și în special ale țărilor posesoare de arme nucleare, principiile și modalitățile de crearea a zonelor denuclearizate, sistemul de control și verificarea îndeplinirii obligațiilor asumate de statele zonei etc.

Referindu-se la această chestiune în cadrul intervenției sale în comitet, șeful delegației române, ambasadorul Constantin Ene, a mulțumit experților guvernamentali pentru întocmirea studiului, exprimîndu-și speranța că acesta va contribui la stimularea în continuare a interesului statelor față de ideea creării de zone denuclearizate.

Ideea zonelor libere de arme nucleare, a arătat ambasadorul român, se afirmă tot mai mult ca o componentă a cursului nou care își face loc în viața internațională, exprimînd voința statelor de a trăi într-un climat de încredere și înțelegere reciprocă, de bunăvecinătate și colaborare pașnică.

Promovat în primul rînd de țările nucleare mici și mijlocii, conceptul de zonă denuclearizată, a cîmp larg de acțiune tuturor statelor, nucleare și nucleare, în care ambele categorii pot să-și aducă o contribuție efectivă la întărirea securității internaționale.

Din lungul anilor, România a acționat alături în cadrul relațiilor sale bilaterale, cit și în foruri multilaterale pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării, liberă în perspectivă de arma nucleară. Sîntem bucuroși să vedem — a arătat reprezentantul român — că același obiectiv este urmărit și de alte state din regiune.

În continuare, ambasadorul român a insistat asupra autorității și rolului ce revin O.N.U. în materie de zone denuclearizate.

Vîitoarea sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a arătat el, trebuie să acorde întreaga atenție studiului și să intervină pentru clarificarea acelor puncte asupra cărora au existat divergențe între experți, în primul rînd echilibrul drepturilor și obligațiilor statelor care concurează la stabilirea unei zone libere de arme nucleare. Adunarea Generală are datorită să încurajeze eforturile statelor care manifestă interes pentru crearea de zone denuclearizate în diferite regiuni ale lumii și să le ofere întregul ei sprijin în acest scop.



R. D. VIETNAM — Vedere panoramică a minei de cărbune la zi. Quang Ninh, al cărui harnic colectiv s-a angajat să livreze pînă la finele acestui an o producție de 5 000 000 tone cărbune

GUVERNUL PORTUGUEZ A ANALIZAT SITUAȚIA POLITICĂ DIN ȚARĂ

Consiliul de Miniștri al Portugaliei a examinat, în cadrul unei ședințe prezidate de premierul Vasco Gonçalves, care a avut loc în noaptea de marți spre miercuri, situația politică în Portugalia. Comunicatul dat publicității în urma ședinței relevă că „au fost obținute progrese în depășirea crizei militare-politice pe care o cunoaște țara, guvernul fiind însă conștient de actuala dificultăți”. O deosebită importanță a avut crearea unui front al forțelor politice progresiste ca factor hotărîtor în lupta împotriva reacțiilor și reorganizarea structurilor organelor militare revoluționare, fără care nu poate fi realizată stabilizarea situației, necesară unei evoluții progresiste — se spune în comunicat.

Guvernul și-a declarat hotărîrea de a îndeplini cu toată răspunderea sarcinile pe care le-a încredințat președintelui republicii, urmînd să-și aducă și în viitor contribuția la dezvoltarea procesului revoluționar.

Examinînd o serie de probleme economice, Consiliul de Miniștri a discutat și aprobat un proiect de lege privind funcționarea controlului muncitoresc în producție, în vederea creării condițiilor necesare pentru o participare organizată a oamenilor muncii la lupta pentru economie, împotriva sabotajului, pentru sporirea producției și îmbunătățirea calității acesteia.

A fost adoptată hotărîrea de a se emite un împrumut în valoare de cinci miliarde de escudo pentru acoperirea cheltuielilor legate de înalțarea și stabilirea în țară a cetățenilor portughezi din fostele colonii ale Portugaliei.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

● UN PURTĂTOR de cuvînt al Președinției Republicii Portugheze a anunțat miercuri că la Palatul Belem din Lisabona sînt în curs de desfășurare convorbiri între reprezentanți ai forțelor politice progresiste și ai Uniunii Naționale pentru Independența Totală a Angolei (U.N.I.T.A.). Discuțiile au ca scop elaborarea unei platforme de acord, ceea ce pare să confirme și transmisiile din Luanda privind o apropiere între pozițiile celor două mișcări de eliberare angoleze, în pofida înfrîntărilor care continuă să se producă în mod sporadic între combatanții acestora.

● APELUL LUI K. WALDHEIM

NATIUNILE UNITE, — Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a adresat un apel urgent către toți cei care iau parte la lupta pentru pace și înțelegere, dezvoltarea remarcabilă pe care a cunoscut-o invălmășirea de toate gradele și profunzimea. În comparație cu singularul lucru de care dispunea acum și mîndrește astăzi cu o adevărată rețea de școli elementare, generale, medii, profesionale, tehnice, superioare frecventate de mai multe mii de cursanți. Si o cifră eloventă: la mia de locuitori revin 15 studenți.

În ultimele decenii s-au construit aici de trei ori mai multe locuințe decît în trecut într-un întreg secol, școlile ridicate din loc în loc, concurendu-se parcă pulsul nou al vieții socialiste. Este și firesc, deoarece volumul lucrărilor de construcții pe primele 6 luni ale anului în curs a cunoscut o creștere de 9 la sută, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, datorită îndebinării ridicării productivității muncii.

Călătoriu pe aceste meleaguri este plăcut surprins de ritmul și amploarea prefacerilor care au loc pe pămîntul Slovaciei socialiste, de efortul pentru progres, industrializare și o viață civilizată pe care îl depune acest popor. Pe lângă sentimentele de îndreptățită bucurie și admirație pentru noile realizații, vizitatorul român este profund emoționat și de dovezile de prietenie și recunoștință, pentru jertfele de singe ale ostașilor români, dovezile care vorbesc de trînicia relațiilor existente între poporul nostru și popoarele ehe și slovac care, în condițiile socialismului au căpătat un nou conținut și largi perspective de dezvoltare.

de toate

● „SYMPHONIE-2” PE ORBITA. De la baza spațială de la Cape Canaveral a fost lansat satelitul de telecomunicații „Symphonie-2”, realizat de Franța și R.F.G. În fața inițialei, satelitul va evolua pe orbită timp de 15 zile, efectuînd multe manevre și corecții ale traiectoriei, ce vor fi efectuate la 29 și 31 august, să se înscrisă pe o orbită geostationară, la circa 38 000 kilometri de suprafața pămîntului. Aparatura instalată pe satelitul „Symphonie-2” permite retransmiterea de programe de radio și televiziune, de convorbiri telefonice, telex, transmisierea de date și de informații științifice și pentru experimentarea tehnicilor și materialelor de telecomunicații spațiale. Între 2 și 6 octombrie, cu prilejul reuniunii Uniunii Internaționale a Telecomunicațiilor, satelitul va fi utilizat pentru a demonstra avantajele acestui mod modern de retransmitere, a comunicațiilor de diferite categorii și de facilitare a unor legături rapide între diferite zone ale Pămîntului.

● SLAYTON SUPUS UNEI INTERVENȚII CHIRURGICALE. Astronautul american Donald Slayton, care a făcut parte din echipajul american în cursul recentei expediții cosmice „Sotuz-Apollo”, a fost supus unei intervenții chirurgicale. Operația a constat în extirparea unei tumori benigne din regiunea gâtului. Slayton a suferit de această boală în timpul misiunii „Sotuz-Apollo”, care a durat 28 de zile în jurul pămîntului. Slayton este în prezent în spitalul din Santa Ana, California, unde este tratat de medici. Slayton este în prezent în spitalul din Santa Ana, California, unde este tratat de medici.

● S.O.S. PENTRU FUMĂTORI! Ministrul apărării francez, a fost extrădat de autoritățile senegaleze în Statele Unite. Pentru eliberarea sa a fost fixată o cauză de 2,5 milioane dolari. Sursa americană relevă că O’Rnli, care este de origine coreeană, a organizat plasarea pe piața americană, între anii 1968 și 1971, a 150 kg de heroină și cocaină. Filiera avea ca puncte principale portul Marsilia, unde drogurile erau preparate, mai multe orașe latino-americane și porturile din Africa de Nord. Slayton este în prezent în spitalul din Santa Ana, California, unde este tratat de medici.

● REGIZORUL BRITANIC KEN RUSSELL a anunțat că va începe turnarea unui nou film — a traisă inițiativă recentă de această natură — consacrat vieții lui Rudolph Valentino, de la a cărui moarte se împlinesc, în 1976, 50 de ani. Specializat pînă acum în pelicule consacrate unor mari compozitori, Russell a declarat că este convins de succesul filmului „Rudolph Valentino”, care va fi realizat în 1976. În 1926, Rudolph Valentino a devenit, după cum este cunoscut, una din legendele Hollywoodului, funeraliile sale îmbrăcînd caracterul unui eveniment de importanță națională.

Înnoiri la Banská Bystrica

● vizită în Cehoslovacia înseamnă de fiecare dată o confruntare directă cu o realitate care se află încă într-o permanență mișcare, — cu evoluție ascendentă economică, socială și culturală — rod al eforturilor creatoare ale popoarelor țărilor prietene. Despre Banská Bystrica, un oraș cunoscut mult timp ca centru de producție de mașini, combinatul de prelucrare a lemnului, o modernă fabrică de ciment. În noile întreprinderi industriale lucrează în prezent, peste 20 000 oameni.

● Banská Bystrica este situată în bazinul pitoresc scîldat de apele riului Hron și înconjurat de masivii munți Tatras, Fatras și Kremnické. Configurația neregulată a solului conferă orașului un caracter pitoresc. Cele mai vechi așezări documentate datează din secolul al 13-lea, de cînd, în împrejurimile ei a început mîneritul. În anul 1255 el a primit privilegiul de oraș regal liber, crescînd continuu apoi în secolele următoare. La începutul secolului al 16-lea, Banská Bystrica deținea primul pe piața europeană în comerțul cu argint și aramă. Mîneritul cloventen, despre prosperitatea și dezvoltarea materială și culturală a orașului în secolele 15 și 16 stau un număr de monumente. Cele mai prețioase se



șka Bystrica este situată în bazinul pitoresc scîldat de apele riului Hron și înconjurat de masivii munți Tatras, Fatras și Kremnické. Configurația neregulată a solului conferă orașului un caracter pitoresc. Cele mai vechi așezări documentate datează din secolul al 13-lea, de cînd, în împrejurimile ei a început mîneritul. În anul 1255 el a primit privilegiul de oraș regal liber, crescînd continuu apoi în secolele următoare. La începutul secolului al 16-lea, Banská Bystrica deținea primul pe piața europeană în comerțul cu argint și aramă. Mîneritul cloventen, despre prosperitatea și dezvoltarea materială și culturală a orașului în secolele 15 și 16 stau un număr de monumente. Cele mai prețioase se

cinema

JOI, 28 AUGUST 1975

OMUL DIN LONDRA: Lumina (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Stadionul Steaua (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); Grădina București (ora 19,45).

PRIMĂVARĂ TRISTĂ: Unlea (orele 16; 18); Grădina Unirea (ora 20).

INFRINGAREA LUI L. WILKINSON: Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Voieva (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Grădina Luceafărului (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); Grădina Dinamo (ora 19,45).

INTOARCEREA LUI COLT ALB: Grădina Dinamo (ora 19,45); Capitol (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); Grădina Capitol (ora 19,45).

INTOARCEREA LUI COLT ALB: Grădina Dinamo (ora 19,45); Capitol (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); Grădina Capitol (ora 19,45).

SCUFUNDAREA LA MARE ADINCE: Sala Palatului (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); București (orele 8,30; 11,30; 16; 18,30; 20,45); Favorit

DEEDS: Doina (orele 17,45; 20 — la ora 9,45 — program pentru copii).

ISE FUM FĂRĂ FOC: Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Grădina Tomis (ora 19,30).

DEFILELE LEGENDELOR UTATE: Munca (orele 16; 18; 20).

OMUL DIN LARAMER: Excelent (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,30); Melodia (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

BALUL DE SIMBĂȚA SEARA: Cosmos (orele 15,30; 18; 20,15); ZIUA CEA MAI LUNGĂ: Grădina Modern (ora 19,30).

SFERIȚĂRĂ: București (orele 15,45; 18); Grădina București (ora 20).

INCREDIBILELE AVENTURI ALE UNOR ITALIENI ÎN RUSIA: Lira (orele 15,30; 18); Grădina Lira (ora 20).

PIEDONE COMISAR FĂRĂ ARMĂ: Gulești (orele 15,30; 18; 20,15); Vitan (orele 15,30; 18); Grădina Vitan (ora 20).

TOAMNA BOBOCILOR: Ferentari (ora 20,15).

ARTIȘTUL 420: Ferentari (orele 14; 17,10).

ULTIMA ZAPADĂ DE PRIMĂVARĂ: Cotroceni (orele 14; 16; 18; 20).

ACTORUL SI SALBATICII: Cîrnași (ora 16).

TOAMNA CHYENLOR: Pacea (orele 15,30; 18).

AL PATRULEA MIRE: Rahova (orele 16; 18).

LANTURI: Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Grădina Aurora (ora 19,30).

PE AICI NU SE TRECE: Progresul (orele 15,30; 18).

STRĂLUCIREA SOARELUI: Arta (orele 15,30; 17,45); Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Grădina Arta (ora 20).

CINTECUL NORVEGIEI: Populart (orele 15,30; 19).

LEGA PREEIIE: Flacăra (orele 15,30; 18).

PIINE SI CIOCOLATA: Grădina Titian (ora 19,45).

HELLO, DOLLY: Moșilor (orele 9; 12,30); Grădina Moșilor (ora 19,30).

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața „Scintilei” nr. 17, 16 00. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Redacția din strălănite pot face abonamente prin BEXIM — Departamentul export-import presă București, Calea Giulețului nr. 64-66 P.O.B. — 2001, telex 1 011631.

de la Amazeon la Copacabana, din Cordilleri în Pampas, 22,10 — 24 de ore, 22,30 Închiderea programului.

PROGRAMUL 2

20,00 Concertul orchestrei simfonice Radio Televiziunii, program: Simfonia a XIX-a de Dimitrie Cucliu. În pauză: — Telex — București necunoscut, 22,00 Telex — Corcovezi, 22,00 Telex — Corcovezi, 22,30 Închiderea programului.

PROGRAMUL 1

16,30 Telescoala • Arta pe Internetul tinerilor. Exerciții compoziționale • Arta de Curceni, 17,00 Telex, 17,05 Fotbal: Politehnica Iași — Politehnica Timișoara. Campionatul național, divizia A. Transilvania directă de Constanța, 18,50 Muzica — emisiune de actualitate muzicală, 19,05 Sennul zăbrei. Un film despre muzica tinerilor conștientizați de viața de artiști și transport București, 19,25 1001 de seri, 19,30 Televizorul, 20,05 Anchetă „Dincolo de granițe”, 20,40 Revista literar-artistică TV, 21,20 Ritmurul sud-american. Călătoriu muzicală

Teatrul Național (Sala Mare): SOLDATUL SVEIK (ora 19,30) (Sala Mică): ÎMBLÎNZIREA SCORPIEI — ora 19,30; Teatrul „C. Trăneaș (Sala Savoy): UN BALĂ DE ZAHAR, ABS — ora 19,30 (la Grădina Boema): ÎN GRĂDINA BUCURILOR — ora 19,30; Teatrul „Ion Creangă” (la Teatrul de vară Herăstrău): POVEȘTELE DE AUR — ora 20; Ansamblul „Răspodă Română”: TARA BOCATA-N FRUMUȘETII — ora 18,30; Teatrul evreiesc de stat: TEVIE LAPTARUL — ora 19,30.

Tiparul: Combinatul poligrafic „Casa Scintilei”.